
POLITIEKE WOENSDAG VAN WOENSDAG 29 MAART 2023 16.30 UUR

Voorzitter: J. van Hoorn (GroenLinks)
Namens de raad: T. van de Vendel (GroenLinks), R. Gierkink (PvdA), M. Martinez Doubiani 
(D66), A. Sijbolts (Stadspartij 100%), H. de Waard (SP), P. Rebergen (CU), L. van der Laan 
(PvhN), E. Bernabela (PvhN), D. Ram (PVV)
Namens het college: R. van Niejenhuis (wethouder), M. Molema (wethouder)
Namens de griffie: W. Bierman

Conformstukken
00:01:32

Voorzitter: Goedemiddag. Welkom allemaal bij deze sessie over de conformstukken. Gezien 
de akoestiek in de ruimte is het handig als we inderdaad allemaal ssht doen. Excuses voor de
lichte vertraging, maar technisch is alles inmiddels weer mogelijk. Ik noem eerst even de 
voorstellen waar geen insprekers of aanmeldingen op zijn geweest. Dat betreft de 
adviescommissie voor de sport, het herbenoemen van de leden, vaststelling controle 
verordening 2023, decembercirculaire gemeentefonds 2022, geheim raadsvoorstel 74577-
2023 geheime raadsvoorstel 74645-2023 geheim voorstel 103875-2023 en geheime 
raadsvoorstel 74620-2023. Mag ik concluderen dat deze stukken conform door kunnen naar 
de raad van vijf april? Dat concludeer ik bij deze. Dan gaan we meteen even improviseren. Er
hebben zich vooraf drie insprekers gemeld, maar ik heb in overleg met mevrouw van Veen 
ook afgesproken dat mevrouw kort de gelegenheid krijgt, een minuut, anderhalve minuut, 
om te reageren op het stuk vaststelling bestemmingsplan tracé ring zuid. Daarbij opgemerkt 
dat de betreffende wethouder en ook de woordvoerders op dat dossier er niet zijn. Maar ik 
wil u toch de gelegenheid gegeven hierop wat te zeggen en ons toe te spreken. Heeft u 
inmiddels een sprekers pasje kunnen krijgen? U kunt zonder sprekers pas plaats nemen om 
te spreken vanaf het spreekgestoelte. Dus dan is bij deze alle ogen en aandacht op u gericht.
Ja hoor.

00:03:36

Mevr. Van Veen: Dan wil ik beginnen met de voorzitter heel hartelijk bedanken voor zijn 
bereidwilligheid. Het was mij niet bekend dat dit mocht. Voor u ligt een stuk waarin het 
voorstel wordt gedaan om de rotonde die in het tracé besluit staat bij de brailleweg te 
veranderingen in een ovonde. Die moet groter worden. Rijkswaterstaat wil dat dit wordt 
ondergebracht bij een bestemmingsplan. Dat lijkt mij zeer onjuist. Dit is onderdeel van het 
tracé besluit. Wordt deze rotonde verandert dan moet ook het tracé beschouwd worden, 
gewijzigd. De buurt maakt zich ernstige zorgen over de Hoornsediep. De oversteek voor 
fietsers is heel gevaarlijk geworden. Het gaat geregeld worden met stoplichten want de 
Amaliatunnel is verwijderd de afgelopen weken. Die stoplichten die staan vlak achter die 
ovonde, die ovonde gaat vollopen en dan moeten die fietsers oversteken. Dus het wordt een
grote chaos. Verder, ik moet het dus heel snel doen, gaat vanaf de ovonde in de oostelijke 
richting een stadsweg. Dat is ter vervanging van de huidige op- en afritten bij de 
Heerderweg. En aan die stadsweg wil men niets doen. Terwijl die ook die te kampen krijgen 
met een enorme toename van het verkeer. Immers, daarom moet die rotonde veranderd 
wordt in de ovonde. De bewoners van de Rivierenbuurt worden hier enorm de dupe van qua
geluidsoverlast qua milieuvervuiling dus daar zou ook minstens een stevige milieurapportage
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moeten komen als deze rotonde een ovonde wordt, want zo kunnen wij daar niet wonen en 
leven en wij wonen er vlak aan. Dank u wel.

00:05:19

Voorzitter: U bedankt. En dan zal ik ook aan de aanwezige raadsleden en woordvoerders 
vragen om uw inbreng onder de aandacht te brengen bij de betreffende woordvoerders 
binnen hun eigen fractie. Dan hebben wij ook drie insprekers op het raadsvoorstel 
‘vaststellen gebiedsvisie reactienota Helpman noord’, u heeft elk drie minuten om uw 
verhaal te doen, waar ik vervolgens zeer kort de gelegenheid zal gegeven aan de raadsleden 
om vragen te stellen. We zitten krap in de tijd, dus houdt u er alle rekening mee. Het is niet 
persoonlijk, maar ik zal vrij strak op toezien op deze drie minuten. Dan mag als eerste naar 
het spreekgestoelte de heer Maarten Proost.

00:06:15

Dhr. Proost: Dag leden van de raad, dag stadsgenoten. Mijn naam is Maarten Proost en ik 
woon al vijfentwintig jaar in de Helper Weststraat ik heb veel contact in de buurt en ik ben 
inwoner 14 in uw stukken. Wat is het punt dat ik wil maken? Stel deze gebiedsvisie niet vast.
Deze visie is niet af, ook niet als een soort leidraad voor het gebied. Het belangrijkste punt 
voor Helpman noord ontbreekt, maar dat leest u niet met zoveel woorden in deze visie. 
Daarvoor moet je in de wijk wonen, er lopen, fietsen, elke dag weer. Wat ontbreekt er dan? 
Er komen 600 woningen bij. En Helpman noord kan een prachtige wijk worden met veel 
groen, het Helperdiepje in het sterrenbos nabij. Er is echter een witte vlek in de visie, een 
witte vlek, een stuk van Helpman-noord waar in deze visie niets mee gebeurt, en dat is nou 
precies het centrum van deze prachtige wijk, het hart van de wijk en alle straten die komen 
hierop uit. De Helper Weststraat, Helper Westsingel van twee kanten Jullensstraat het 
Helperdiepje. Je stuit van elke kant steeds op een troosteloze Think benzinepomp. Van 
welke kant je ook komt, dag, nacht maakt niet uit. Je komt langs deze onooglijke plek. Er 
staat een vreselijk beeldbepalende benzinepomp en de benzinepomp is slecht onderhouden.
De gebouwen staan leeg, er ligt troep en er is graffiti gespoten. Het is ‘s nachts een onveilige 
plek en dat is nu het centrum van Helpman-noord. Dat kan en dat mag niet zo blijven. Wat is
er gebeurt? Enkele ambtenaren hebben met de eigenaar gesproken maar dat is het dan ook.
Geen afspraken gemaakt, niet gevraagd wat moet dat kosten joh? Geen alternatieve plek 
aangeboden en er wordt zelfs geen gebruikgemaakt van het voorkeursrecht dat de 
gemeente in kan zetten, want dan kan dat alleen nog verkocht worden aan de gemeente en 
niet bijvoorbeeld in handen vallen van een volgende projectontwikkelaar. En wat willen we 
dan op deze plek? Nou, op deze plek waar nu die benzinepomp staat, willen we een 
prachtige ontmoetingsplek voor Helpman-noord. Een grote groene tuin met banken, 
speeltoestellen voor jong en oud dat elkaar hier ontmoet. Door de buurtbewoners worden 
met Pasen de eieren voor de kinderen verstopt, ontmoeten singels elkaar, pakken we rond 
de jaarwisseling oliebollen en houden we jaarlijks een buurtfeest barbecue en muziek. Het 
gouden hart van Helpman-noord dat is het grote verlangen. De aanblik en de kwaliteit van 
wonen zullen hierdoor sterk verbeteren. Dat is pas visie. Tot slot. Deze visie is niet af zolang 
er op deze witte vlek, in de visie, op deze plek in de wijk Helpman-noord nog steeds een 
benzinepomp is in plaats van een ontmoetingsplek voor de inwoners van Helpman-noord. 
Stel deze gebiedsvisie niet vast en laat de ambtenaren eerst hun werk echt afmaken. Dank u 
wel voor uw aandacht
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00:09:38

Voorzitter: U ook bedankt. Zijn er nog vragen aan de heer Proost? De heer Sijbolts 
Stadspartij 100 procent Groningen.

00:09:45

Dhr. Sijbolts (Stadspartij 100% voor Groningen): Dank u wel, voorzitter, dank ook aan de heer
Poost. Onze fractie is een paar maanden geleden volgens mij ook bij jullie geweest als 
initiatiefnemers om even ter plekke te kijken. Op zich delen wij jullie visie op dit punt, maar 
ik hoor eigenlijk dat jullie alleen dit stukje van de visie niet goedvinden. Vinden jullie de rest 
van de visie wel goed?

00:10:05

Dhr. Proost: Ik denk dat er heel veel gaat gebeuren en niet alleen dankzij de gemeente. Er 
zijn heel veel projectontwikkelaars, Lefier gaat wat doen. En je moet dus wat doen met 
elkaar. Zet het op een rijtje, vind ik helemaal prima. Dit is ook in potentie een prachtige wijk, 
dus in heel veel andere dingen en ik heb ze allemaal gelezen, dan weet je, meer of minder. 
Je kunt het over bomen hebben, het zijn allemaal belangrijke onderwerpen, over verkeer en 
dat soort zaken. Ik ben een volstrekt onbegrijpende mede inwoner van deze stad. Als het 
gaat om deze plek in de stad. Het Hereplein, daar ga je ook niet te bezien. En bij het 
rioolplein staat ook geen benzinepomp. Hier moet ook geen benzinepomp staan.

00:10:53

Voorzitter: Dank u wel, kijk nog even snel rond voor een prangende de laatste vraag van de 
overige raadsleden, die zie ik niet. Dan dank ik u voor uw inbreng en dan wil ik direct door 
naar de volgende inspreker op hetzelfde stuk. Ik weet niet of meneer Harm van der Kamp 
inmiddels aanwezig is. Ja, gelukkig wel. Een moment nog. Er is een collega van mij naar u 
onderweg. Gaat u gang.

00:11:26

Dhr. van der Kamp: Nu wel. Ja, hartstikke mooi. Beste mensen, mijn naam is Harm van der 
kamp. Ik woon al zestig jaar in de Helper Molenstraat en ik wil uw aandacht vragen voor de 
verkeerssituatie zoals die nu is in de Helper Weststraat en in de Helper Molenstraat zoals dat
ook dat in de toekomst eruit gaat zien. Ik ga eerst even iets kort over vertellen, zoals het nu 
is. De helper Weststraat is de toegangsweg naar de Helper Molenstraat. Beide straten zijn 
heel smal en het tegemoetkomende verkeer kan elkaar in die straten niet passeren. Je moet 
op elkaar wachten om erlangs te kunnen. De Helper Molenstraat, dat is een doodlopende 
straat, maar het is een straat waar dagelijks heel veel verkeer doorheen gaat omdat er in het
eind van de straat een grote en zeer drukbezochte fysiopraktijk zit. Naar aanleiding van de 
gebiedsvisie heb ik samen met een buurtgenoot, hier ook aanwezig, een zienswijze 
ingediend. Vanwege vijf nieuwbouwprojecten in de wijk neemt het autoverkeer in de wijk de
komende jaren enorm toe. Om ervoor te zorgen dat de Helper Weststraat al dit autoverkeer 
goed kan verwerken, hebben we in onze zienswijze voorgesteld om de Helper Weststraat in 
te richten als eenrichtingsstraat. Waarbij het verkeer van de van Iddekingeweg naar de 
Helper Westsingel rijdt, dus richting de benzinepomp waar net al over gesproken is. De 
gemeente heeft in de reactienota bij punt 18 in de gebiedsvisie, ons voorstel deels 
overgenomen. In de reactienota staat namelijk dat er eenrichtingsverkeer in de Helper 
Weststraat wordt ingevoerd, maar dan van de Helper Westsingel naar de van Iddekingeweg, 
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dus andersom dan wij voorstellen. Deze rijrichting zoals de gemeente dat nu voorstelt, die 
vinden wij niet juist. Waarom vinden we dat niet? Het vele autoverkeer naar de fysiopraktijk 
aan het eind van de Helper Molenstraat wordt in de plannen van de gemeente door de hele 
wijk gestuurd. Eerst door de Helper Westsingel dan door de Helper Weststraat en dan nog 
een keer door de Helper Molenstraat. Dus je krijgt een enorm autoverkeer dat dwars door 
de hele straat, de hele wijk gaat rijden. En ten tweede, zoals nu het eenrichtingsverkeer 
wordt voorgesteld in de reactienota, nodigt dat uit tot sluipverkeer door de wijk. Want je 
hebt, nu bij de van Iddekingeweg een druk verkeerspunt met verkeerslichten. Daar staan 
altijd enorme rijen auto's. Dus mensen slaan rechtsaf, pakken de Helper Westsingel, gaan 
linksaf, Helper Weststraat en zijn dus de verkeerslichten voorbij. Dus je krijgt, het nodigt uit 
tot sluipverkeer. In de door ons ingediende zienswijze, daar wordt de rijrichting dus van de 
van Iddekingeweg naar de Helper Westsingel gestuurd. En dat heeft twee voordelen. Ten 
eerste, namelijk, dat is de kortst mogelijke route voor bezoekers naar de fysio toe. Ze rijden 
een heel kort stukje door de Helper Weststraat en gaan dan direct de Helper Molenstraat in.
En ten tweede, het nodigt ook niet uit het sluipverkeer omdat het eenrichtingsverkeer in de 
Helper Weststraat van de van Iddekingeweg naar de Helper Westsingel rijdt. Dus je mag 
daar niet langs en je kunt er waarschijnlijk ook niet langs omdat het daar veel te smal voor is.
Dus ik wil u verzoeken om nog eens een keer goed te kijken naar de rijrichting in de Helper 
Weststraat en dan dat u hopelijk ook tot de conclusie komt dat de rijrichting zo zou moeten 
zijn, zoals wij voorstellen.

Voorzitter: Zou u zo willen afronden?

Dhr. Van der Kamp: Ja, ik ben aan het eind van mijn betoog, dus dit was het. Bedankt voor 
uw aandacht.

00:15:03

Voorzitter: Nou, dat was heel helder. Dank u wel goed. Goed ook het afronden opgevolgd. 
Zijn er nog vragen? De heer van der Laan, Partij voor het Noorden.

00:15:12

Dhr. van der Laan: Ja, dank, voorzitter. De heer van der kamp heeft een zienswijze 
ingediend. Wat is daar dan wel mee gebeurt? Hoe is die communicatie gegaan met de 
gemeente?

00:15:24

Dhr. van der Kamp: Nou, vanuit de gemeenten hebben we eigenlijk denk ik wil wel anderhalf
jaar in eerste instantie niet zoveel gehoord. We hebben in onze zienswijze de betreffende 
ambtenaar ook uitgenodigd om eens een keer bij ons ter plaatse te komen en nadat we daar
een tweede keer om verzocht te hebben zijn de desbetreffende ambtenaren ook bij ons 
geweest om de hele wijk te bekijken. En hoe wij in onze zienswijze onze plannen hebben 
beschreven, hebben we ook besproken. Daarna zijn we nog eens een keer, ik denk misschien
wel een jaar later, nog eens een keer met twee ambtenaren, de projectleider en een 
verkeerskundige in gesprek geweest op hun kantoor in het Zuiderdiep. Waarin dus wel werd 
gezegd, we nemen jullie plan wel over met betrekking tot het eenrichtingsverkeer in de 
Helper Weststraat, alleen draaien wij het om ten opzichte van wat jullie als rijrichting 
voorstellen. De gemeente zegt als toelichting hierop, wij vinden dat al het verkeer zo snel 
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mogelijk weer de wijk uit moet. Nou, dat vind ik natuurlijk ook, alleen daar zit wat mij betreft
nog een stap voor. Je moet zorgen dat het verkeer helemaal de wijk niet in komt. En als dan 
wel dat verkeer de wijken in komt, dat het zo snel mogelijk op de plek van bestemming 
komt. En dat je dus de bezoekers van de fysio, want dat is eigenlijk het grootste aandeel in 
het verkeer wat er is in de wijk, daarvan moet je zorgen dat die zo snel mogelijk op de plek 
van bestemming komen en niet eerst door drie straten sturen voordat ze bij de fysio zijn. 
Dat is ons punt, dat we zeggen: stuur ze dan vanuit de van Iddekingeweg de Helper 
Weststraat in, dat is dat is 150 meter, dan direct rechtsaf de Helper Molenstraat in, dan ben 
je die mensen kwijt. In plaats van dat je ze eerst 300 meter door de Helper Westsingel 
stuurt, dan ook nog 250 meter door de Helper Weststraat en dan nog een keer door de 
Helper Molenstraat. Dan gaan ze door de hele wijk heen. Dat lijkt mij niet de bedoeling.

00:17:21

Voorzitter: Ik ga u kort nog even onderbreken. Om het kader van de tijd moeten we door, 
dus ik wil u bedanken voor uw inbreng en dan staat u uiteraard altijd vrij om ook nog de 
fracties aan te schrijven of er nog uit willen breiden op uw standpunt. Tot slot wilde ook 
mevrouw Glory Roggen nog inspreken op hetzelfde punt, dus ik nodig u uit om dat vooral 
ook te gaan doen.

00:17:56

Mevr. Roggen: Ja, hoort u mij? Sorry, zo hard. Goedemiddag raadsleden en wethouder. 
Vandaag, woensdag 29 maart 2023, staat Helpman-noord op de agenda. Burgerinitiatief 
stichting ‘beweging is goud’ wil ook hier over meedenken en meepraten. Zoals u wel weet, 
zijn we ook bezig met bewegingsarmoede. De Wijert en de zuidelijke wijken in beweging. Bij 
wijkvernieuwing hoort men ook op sportgebied de bewoners te faciliteren. Er is veel te 
weinig ruimte om te sporten bij een groeiend inwonertal. In Groningen-Zuid wordt geen 
rekening gehouden met sportfaciliteit. In De Wijert worden woningen gesloopt, er komt 
nieuwbouw en dat betekent meer inwoners. Beweging is goud. Ouderen in beweging onder 
leiding van een beweegcoach. We zijn begonnen met jeu de boules en zodra het beter weer 
is, gaat de jeu de boules groep warmlopen. Men heeft zin om elkaar weer te zien en het spel 
te spelen. Pubers in beweging. Men wil liever dat ze in beweging zijn dan hen laten 
rondhangen en uit verveling dingen doen wat niet kan en mag. Moeders, vaders in 
beweging, revalidatie in beweging, verenigingen en sportclubs in beweging. Binnensporten 
voor jong en oud, in beweging, waar je ook buitensporten binnen kan doen, waar ook 
wedstrijden met publiek georganiseerd kunnen worden. En dat alles in een overdekte locatie
waar je ook gewoon kan chillen met je vrienden of matties en vooral jezelf kan zijn. Een 
locatie waar de buurt, waar bewoners gefaciliteerd worden en waar ze zelf ook initiatieven 
kunnen nemen. Eigen initiatief, dat tot zelfontplooiing kan leiden en dat voor eenieder op 
zijn eigen niveau. Samen kun je veel meer bereiken dan in je eentje. Het lijkt in de eerste 
plaats op het eerste multifunctioneel sportcentrum. Oftewel, een multifunctioneel 
jeugdcentrum van alle smaken, maar nu dan veel breder georiënteerd. Jet Groningen, B.V., 
dat is een voorbeeld. Daar komen we dus op een ander moment bij de gemeenteraad op 
terug. Maar nu in relatie tot Helpman-noord is het goed, is het de gelegenheid om daar al 
een voorzet te geven. Vandaar onze aanwezigheid vandaag. Graag zien wij dat dit 
burgerinitiatief wordt omarmd door de gemeente Groningen en dat het initiatief wordt 
geadopteerd door de raad. Laten we de handen in elkaar slaan, ineenslaan. Met het verzoek 
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aan de gemeenteraad om hier op voorhand al kennis van te nemen, zodat dit kan 
meewegen in hun meningsvorming. We gaan daar in de komende weken al informeel over in
gesprek. Ik dank u. Tevens wil ik ook nog zeggen, voorzitter nog bedankt dat ik toch ook nog 
kan inspreken en ook de griffie, die hebben mij ook heel veel steun gegeven. Mijn dank 
hiervoor.

00:21:16

Voorzitter: Graag gedaan, ook namens de griffe. Zijn er tot slot nog vragen voor mevrouw 
Roggen? De heer Rebergen, ChristenUnie.

00:21:25

Dhr. Rebergen: Dank u wel, voorzitter. Ja, mevrouw rogge die geeft aan van er is te weinig 
ruimte voor sport. Hoe kijkt ze naar het capaciteitsonderzoek wat door de gemeente wordt 
uitgevoerd?

00:21:34

Mevr. Roggen: Ik heb net een mail vanmiddag gekregen van Margreet Visser, dat er een 
sportonderzoek komt. In het najaar wordt dat gepresenteerd, dus dat wachten wij ook af. 
Maar in al die tussentijd kunnen we gewoon in gesprek met elkaar blijven en net wat ik zeg: 
we moeten samen een vormen en omarm dit burgerinitiatief. Dat is zo belangrijk.

00:22:01

Voorzitter: Dank u wel. Dan wil ik u allen, als de insprekers bedanken. En dan richt ik me nu 
even kort tot de aanwezige raadsleden. We zitten aan de tijd. Dus we moeten nog met de 
behandeling van de conformstukken beginnen. Ik ga u allen vragen, dat is hoe je het noemt, 
maar er komt zeer dwingend verzoek om het echt kort en bondig te houden, uw inbreng. De 
Stadspartij heeft aangegeven bij twee raadsvoorstellen een opmerking te willen maken: 
lidmaatschap vereniging Bouwma kring wensen en bedenkingen en bij het Vaststellen 
gebiedsvisie een reactienota Helpman noord, zoals zojuist ook op gereageerd door de 
insprekers. De heer Sijbolts

00:22:40

Dhr. Sijbolts: Dank u wel, voorzitter, en mijn fractie heeft minst kort en bondige 
vertegenwoordiger gestuurd, maar ik ga het proberen. Eerst over de Bouwma kring. Goed 
initiatief en sluit wat ons betreft aan bij de nieuwe omgevingswet. We hopen ook dat het 
collectief iets gaat opleveren voor de stad. We hebben enkele partijen gesproken en die zijn 
echt wel positief. Het moet wat gaan opleveren en wij hopen dat het niet een initiatief gaat 
worden dat gaat doodbloeden, maar we hebben er vertrouwen in. Ook omdat we vanuit de 
markt horen dat men positief is dat dit tot een positief einde zal gaan komen. Dan ga ik 
meteen door met volgende punt: gebiedsvisie Helpman-noord. We hebben ook ter plekke 
gekeken enige tijd geleden, met name ook bij de benzinepomp. Wat onze fractie betreft, zijn
visies niet in beton gegoten en ik gaan er eigenlijk van uit dat het voor het college ook geldt. 
Dus bij het uitwerken van de toekomstige plannen moet er wel aandacht zijn, ook voor 
verschillende inspraakreacties. Zeker ook op dat punt van de benzinepomp want dat is 
inderdaad wat onze fractie ook betreft een mooie locatie om meer groen aan de wijk toe te 
voegen, ook bij te dragen aan biodiversiteit en misschien ook openbare sportgelegenheden 
in de wijk. De verkeerskundige situatie bij de Helper Weststraat is inderdaad een situatie die 
niet snel is opgelost. Nou, ik begrijp dat de bewoners en de gemeente daar verschillend over
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denken, maar we zitten natuurlijk met de toekomstige ontwikkeling van de hoefijzer fabriek, 
dus die verkeersbewegingen zullen alleen maar gaan toenemen, is onze verwachting. Dus 
we willen het college op het hart drukken om daar nog serieus naar te kijken, ook richting 
die ontwikkeling, en op het moment dat die plannen voorliggen zullen wij daar als fractie ons
kritisch over uitlaten. Dank u wel.

00:24:26

Voorzitter: Dank u wel, dan kijk ik even rond naar de raad of er nog anderen zijn met 
behoefte tot reactie. Dank u wel, en heeft het college, de heer van Niejenhuis behoefte tot 
een reactie? Nou ja, het hoeft niet, hoor, het mag. Het college neemt het mee. Kunnen dan 
beide stukken als conformstuk naar de raad? Waarvan akte. Dan heb ik begrepen dat zowel 
de fractie van D66 als de fractie van de Partij voor de Arbeid, excuses. Een woordmelding 
heeft bij het raadsvoorstel slechtweervoorziening bevrijdingsfestival Groningen 2023. 
Mevrouw Martinez Doubiani, D66.

00:25:12

Mevr. Martinez: Ja, dank je wel, voorzitter. Ik zou ook proberen om kort en bondig te zijn, 
maar ik doe mijn best. Vorig jaar hebben we als raad gezamenlijk ons uitgesproken voor een 
bevrijdingsfestival dat toegankelijk is voor iedereen. Het vieren van vrijheid is tegenwoordig 
ook niet voor iedereen vanzelfsprekend. Het is belangrijk dat we dit ook doen en dat het 
college hier ook voor staat. We hebben wel een paar vragen en bedenkingen en ik zou het 
even kort houden. Want het gaat dus over een slecht weer garantstelling, die het college 
hier aan de raad als raadsvoorstel voorlegt. De eerste vraag is namelijk van de jaarlijkse 
subsidie. In het voorstel staat de jaarlijks subsidie verhoogd is naar 100.000 euro en 
reserveren ook nog eens 150.000 euro voor als het slecht weer is. Klopt dit en wat leggen we
waar eigenlijk nou precies bij en ongeveer welke potjes komen de verhoging van de 
subsidie? Een tweede vraag is gericht op het slechte weer. Het is misschien een bijzondere 
vraag, maar is er afgesproken tussen college, provincie en de organisatie waar het over gaat,
wat onder slecht weer valt of wat überhaupt definitie daarvan wordt. Want wordt het ook 
getoetst? En ja, het laatste wat je wilt is dat het eigenlijk een discussie wordt of het nou wel 
voldoende slecht weer was om die garantstelling gegeven. Tot slot de consequenties. Er 
staat voor de consequenties dat het gaat om wellicht een precedentwerking. Hoe zorgen wij 
er als gemeente voor dat het een eenmalige dekking blijft en er geen werking zal ontstaan, 
in de toekomst.

00:26:57

Voorzitter: Dank u wel. Voordat ik verderga naar mevrouw Gierkink wil ik u wel meegeven 
dat zeker vraag één en vraag twee feitelijk technische vragen zijn die vooraf aan de 
beraadslagingen gesteld hadden kunnen worden. Dus dat laat ik zo even aan de wethouder, 
ook met het kader van de tijd, in hoeverre die op dit moment beantwoording vergen. 
Mevrouw Gierkink, Partij van de Arbeid.

00:27:14

Mevr. Gierkink: Ja, dank u wel, ik had mijn pas niet bij, dus ik ben even Rico, maar nog steeds
van de PvdA gelukkig. Ja, we zijn natuurlijk ontzettend blij dat het bevrijdingsfestival dit jaar 
gratis is en dat het ook door kan gaan na ieders inzet hiervoor. Volgens mij gaat het heel 
mooi festival worden, maar we willen wel wat meegeven voor volgend jaar. De verschillende
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podia buiten de drafbaan worden namelijk enorm gemist. En juist podia zoals local hero 
stage, is een belangrijke plek voor het presenteren van Groningen talent. Zo kan het 
bevrijdingsfestival een rol spelen in de talentontwikkeling in onze gemeente. En daarom, 
zoals het bevrijdingsfestival zelf ook aangaf in de brieven die we van hen hebben gekregen, 
waar ze zeggen dat ze langzaam weer naar meerdere podia toe willen buiten de drafbaan, 
zou mijn fractie dan ook graag zien dat dit gefaciliteerd wordt.

00:28:06

Voorzitter: Dank u wel. Is er behoefte tot de reactie vanuit de raad? Dan geef ik het woord 
aan mevrouw Molema.

00:28:17

Mevr. Molema: Dank u wel. Ik had hier vandaag kunnen zitten, ook met een andere 
boodschap, namelijk het bevrijdingsfestival gaat niet door en daarover verantwoording 
moeten afleggen op het moment dat wij dit niet als voorziening hadden getroffen. Dus daar 
wil ik mee beginnen, want het is gewoon een gratis toegankelijk festival in de buitenlucht, 
wat gewoon heel erg afhankelijk is van het aantal bezoekers. Dan geef ik meteen antwoord 
op de vraag rondom slecht weer, wat is dat nou? Nou slecht weer is op het moment dat er 
gewoon aanzienlijk minder bezoekers komen dan wat is meegenomen in de in de begroting. 
En dat bepaalt u uiteindelijk als bezoeker zelf, wanneer u het slecht weer vindt, wanneer u 
thuisblijft. En ik kan vertellen dat er zoveel regel moet vallen maar dat is volgens mij echt 
aan bezoekers zelf. Wij hebben contact met de provincie en de gemeente, ook samen, en de 
organisatie om verdere afspraken te maken. U ziet ook dat wij zeggen dat we ook strakker 
op de financiën gaan zitten. De andere vraag was de jaarlijkse subsidie verhoogd en slecht 
weer? Ja, dat klopt, en de verhoging van de subsidie die betalen we gewoon uit onze 
reguliere begroting. En voor de garantiestelling hebben we eigenlijk gezegd van nou, dat 
leggen we nu aan u voor, met wensen en bedenkingen en daarin is dus het proces wat 
bijzonder. Normaal zouden we dat eerst doen en u doet u dat achteraf. De consequenties 
precedentwerking. Nou, er zijn niet zo heel veel festivals die in de buitenlucht zijn, die gratis 
toegankelijk zijn. Het kan wel zijn er ook andere komen, maar u leest ook in het stuk, we 
hadden dit eigenlijk heel graag in het evenementenbeleid mee willen nemen. Dat wordt nu 
uitgewerkt en dan kunnen we daar ook rekening mee houden en dat biedt ook niet de 
garantie dat we dit in de toekomst nooit meer hoeven te doen bij het bevrijdingsfestival. 
Want het blijft dat zij gratis toegankelijk blijven in de buitenlucht. Dus je houdt ook in de 
toekomst daar een risico op totdat zij een bepaalde reservepositie weer hebben 
opgebouwd. Dan de opmerking meegeven voor volgend jaar verschillende podia. We kiezen 
er nu heel bewust voor, omdat ze financieel onder druk staan, om te zeggen: concentreer 
het nu op de drafbaan. We hebben wel gezegd, we kunnen ons heel goed voorstellen op het 
moment dat je bepaalde jubileum jaren hebt, bijvoorbeeld 2025, dat je dan wat groter 
uitpakt. Maar wij zeggen: zorg eerst dat je financieel weer goed gezond wordt en er 
voldoende reserves hebt op het moment dat je verder gaat uitbreiden. Dus dat is de 
afweging. Maar de ideeën zijn in ieder geval om in 2025 wat grootser uit te pakken en ik kan 
me voorstellen dat je dan ook meer van het stadspark benut. Volgens mij ben ik er dan door.

00:30:41

Voorzitter: Dank u wel. Dan kijk ik heel kort. Voor mij is de vragen afdoende beantwoord en 
dan is ook meteen de vraag richting met name de twee partijen of het voorstel ook als 
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conform stuk door kan naar de raad. De Partij van de Arbeid knikt, mevrouw Martinez 
Doubiani knikt ook. Dan kan hij bij deze door naar de raad. Enigszins te laat, maar dan zijn 
we het einde gekomen van deze sessie en bedankt allen voor uw inbreng.
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